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Python Turtle Graphics

DAEMEHTAPHO, Python

s = input("Yucno B ABOMYHON cucTeme cuyucneHumsa: ")
print("Yncno B pecATUYHOW cucTeme cuyucnenua: ", int(s, 2))

:-% python3

Python 3.9.2 (default, Feb 28 2021, 17:03:44)
[GCC 10.2.1 20210110] on linux
Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more
=>> jmport math
>>> A = math.pil
>>> print(A)
3.141592653589793
>>> print(A*2)
6.283185307179586
>>> print(str(A)*2)
3.1415926535897933.141592653589793
>>> print(‘'Yucno lw npuwbnuantensHo paeHo ', A, ' - 3T0 BCe 3HawTt!')
Yucno Mu npubnuantensHo paeHo 3.141592653589793 - 370 BCe 3HawT!
>>> print(f'4Yucno Mwn npubnuzntencHo paeHo {A} - 3T0 BCe 3Hawt!')
Yucno Mw npubnusutensHo paeHo 3.141592653589793 - 310 BCe 3HawTt!
>>> print(f'Yvucno Mw npuwbnuauteneHo paeHo {A:4.3} - 3710 BCe 3Hawt!')
Yucno Mw npubnusuteneHo paeHo 3.14 - 310 BCe 3HawTt!
e
==> from turtle import *
=>>> for 1 in range(300):

forward(i)

left(91)
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C: > Users > Vitaly > Documents > Education > Courses > VHXeHepHaa M KOMIMbHOTE|

O KpacoTe KOAC

i =2; i max = 100
print('MpocToie 4ucna ot', i ,' go ', i_max)
while 1 <= i_max:

1=

prime = True

while j <= 1i/3j:

for 1 in range(2, 101):
j =2
while j <= i/j:
if not(i % j): break
j +=1

else: print (i) e
4 prime = False
break
JAM B TEAE LMKAQ BCTpeYaeTcd break, 4= 1

c\ LLUKA 30BEPLLIAETCH, MPU DTOM DAOK if prime: print (i, end='\t')
OAHIETCA. i+=1

BLIXOJHBLIE JAHHLIE ~ TEPMWHAJT == + v Blppthon M W -+ ~ X

import math
print('2', end="\t")

MNpocTbie 4ucna ot 2 po 166

\/ 2 3 5 7 11 13 17 19

for i in range(3,101,2): = - 31 37 a1 43 47
if all(i % j for j in 53 59 61 67 71 73 79
range(2, 1+int(math.sqgrt(i)))): 83 89 97

PS C:\Users\Vitaly> D
®oAO0 Npobenos:4 UTF-8 CRLF {& Python 3.11.264-bit & [*

print (i, end="\t")



THnbl AQHHbIX

byAeBO 3HOYEHUE
LLeAroe 4ucao

Bew,eCcTBeHHOe YUCAO
(¢ nA. ToukoMn)

KoMnAeKkCcHoe YUCAO
TekcTOBAOA CTPOKA
Ctpoka 6autoB
Maccus 6auToB
Cnucok

KopTex
MHoOXecCTBO

PUKCUPOBAHHOE
MHOXECTBO

CaoBapb
Hu4To

ool
int
float

complex
str

bytes
bytearray
list

tuple

setf
frozenset

dict
None

AQ
Ad

AQ
AQ
AQ
HET
HET
AQ
HET
Ad

HET
AQ

II_

type(A)
True, False
123, -2, 100_500
3.1415, 1.6e-19
3j, 0.12+2.5j

‘noumep’, "ell€”, "'m Aaxe Tak..."
B\ X0 T\X02\X03\xff'

bytearray (b"\x01\x02\x03\xff')
['A6A0KO, TpyLwad', 'CAamsa’, 49]
(2.5, False, -1)

set([1, 4, 7, 'ctpokad’, 7])
frozenset(['Elsa’, 'Otto'])

{{PpykT" 'd0A0KO", ToA": 2024}
A = None



CnMCKK, KOPTEXM, MHOXECTBA M CAOBAPMU

» Cnucok Hamboaee OAM30OK K OObIMHOMY TUMUIMPOBAHHOMY MOACCHUBY U
ABAJETCHA M3IMEHAEMOM MOCAEAOBATEABHOCTLIO, T.€. MOXHO PA3AMYHbBIM
00PA3OM  MOAMAULMPOBATL IDAEMEHTbI  CrNMCKA. OdoOpPMAJETCa B
[kBaApATHbIE] CKOOKM.

» B OTAMNYME oT Crnmcka, KOPTEX  ABAAETCH HEM3IMEHIEMOM
MNOCAEAOBATEABHOCTBIO - HEAB31 MEHATb ET0 CTPYKTYPY (AOCOABAATE, YAQAATH
N M3MEHITb 3HAYEHMI SAEMEHTOB). OdoopMAIETCS B (KPYTFAbl€) CKOOKM.

CAOBAPb OYEHb HAMOMMHAET ACCOLMATMBHBIM MACCHMB B APYTUX 43bIKOX
NPOrPAMMUPOBAHMI U MPEACTOBAJET  COOOM  HEYMOPAAOYEHHYIO
KOAAEKLIMIO 3HAYEHMIM MPOU3BOAbHBLIX TMNOB. CAOBAPb COCTOMT M3 HODOPA
NApP «KAIOY: 3HAYEHME). B Ka4YecTBe KAKOHYA MOXKET BbICTYMNATh AOOOM
HEM3ZMEHAEMbIM TUM ACQHHbBIX, B TOM YUCAE M KOPTEX. MOXHO M3MEHUTb
3HOYEHME AAA KAKOHA, MOXHO AOOQBUTL M YAQAUTb AIOOYIO MAPY "KAKOY:
3HAQYEeHME". AAS 30AAHMI CAOBAPA MCMNOAb3YIOTCS {PuUrypHbie} cKooku.

= Tn mHOoXxecTBo B Python coaAepXMT HEMNOBTOPALLUMMUCT YHUKAAbHbIM
HOOOP AQHHbLIX. AAS 30AQHMA MHOXECTBA MCMNOAb3yeTCa doyHkuUMg set()
AMOO frozenset().




[Toeobpa30BAHMSA TUIMOB

int(3.1415) # 3
b = int("10101", 2) # 21
c = int(True) # 1

a = float(3) # 3.0
b = float("-10000000000000000") # -le+16
c = float(False) # 0.0

pPlnt(type(C))

p = math.pi

a = str(p)

for i in a : print(i, end=" ")
print()

#3 .141592653589793
q=1[2, 4, 6, 8, 10]

b = str(q)

print(f'Myctb cnncok {b =}’)

# MNyctb cnucok b ='[2, 4, 6, 8, 10]"

int(s, d) [Toeobpa3yeT 3HAYEHME § B LLEAOE
YUCAO B CUCTEME CYUCAEHMS d

float(s) [Tpeobpasyert 3HA4YEHME S B YUCAO C
NAQBAIOLLLEMN TOYKOMU

str(n) [Tpeobpasyert 3HaYEHME N B CTPOKY

bin(n) [MToeobpa30BAHMNE YUCAQ N B CTPOKY
CMMBOAOB ABOMYHOTO YNCAQ

set(a) [loeobpa30BAHME APIYMEHTA A BO
MHOXECTBO

age = 18

message = f"Bo3pacTt - {age}"

# nubo

message = "Bo3pacT - " + str(age)
print(message)

print(set((9,4,1,5,1,8,1,4,10)))
# {1, 4, 5, 8, 9, 10}




CTpOKM

CTpOKQ — 3TO MOCAEAOBATEABHOCTb (CMMBOAOB).

cTpoka = 'Python’
print(cTpoka[l], end="*")
print(cTpokal[-1])

myFunc():
MY Tak MOXHO OOKYMEHTUpPOBaTk NpOrpammy 41O OYAET BbIBEAEHO HO TEPMUHAAS
PU4EM KOMMEHTapuh MOXeT ObiTb MHOrOCTPOHHbIM. """
a

Python = 'cTpoka'
print(Python[8])

\/ .
w { N/ »
N »

print(myFunc. doc

aK MOXHO AOOKYMEHTMPOBaTb NpOrpammy A B 3TOM CAYYOE?
NPUHEM KOMMEHTapuM MOXeT ObiTe MHOTOCTPOYHbLIM.

S
P

N/
v

L T I A
»»» S = 'BREOOMM CneuWankHue cuMmeons: \n V' \\ \uB2ac’
»»>» print(s)
EEoOoMM CneuMancHbe CHMBOSLL:

'\ 4
»»» path = "C:\\windows\users\nataly'’

File "<stdin:", line 1

path = "C:\\windows‘\users\nataly"’

SyntaxError: (unicode error) 'unicodeescape’ codec can't decode bytes in position 11-12: truncated \uXXXX escape
»»>» path = r'C:\\windows\usersinataly’
»»> print(path)
C:\\windows\usersi\nataly
B




Cpesbl AAF CTPOK

Cpe3 — 310 DPArMEHT MOCAEAOBATEABHOCTM.

s = "lpumep cTpoku”

print(s[:]) # BbiBeaeT Ty Xe CTpOKy

print(s[::-1]) # BbiBegeT cTpoky B obpaTHOM nopsake (umkopTc pemupll)
print(s[1:-1]) # BbiBeaeT CTpoKy 6e3 nepBOro u nocnegHero cumeosia (pumep CTpPOK)
print(s[2:5]) # BbiBegeT "ume"

print(s[1:8:2]) # 4TO BbIBEAET?

# KaK BblBECTU TONbKO C/I0BO "CTpoku"?

s = "lpumep cTpokun”
print(s.upper()) NPUMEP CTPOKMWU
| print(s.lower()) npumep CTPOKMW
print(s.title()) Mpumep CTpoOKM
for i in s: Mpumep
print(i, end=" ") AnvHa CTpoKM:
print(f"\n OnuHa cTpoku: {len(s)}")
print("-" * 25)
print(s.center(25, '-")) Npumep
words = s.split() # npoben - pasgenutenb NO YMOJHAHUIO CTpPOKMU
for 1 in words:
print(i)




[Toeobpa30BAHMS TUMOB BMECTE C MAP U |oINn

# co3paTb CTpoOKY, cogepxawyw pag unpp ot @ go 9
S - | I |

for i in range(10): S += str(i) + '

print(S)

# U3 CTpOKM B CMUCOK - MepBbli Crnocob

L = 1ist("1 2 3 456 7 8 9 18".split())

F=1[]

for i in range(len(L)):
F.append(float(L[i]))

print(F)

# co3pgaTb CTpOKYy, copepxawyw paa undp
# oT © oo 9 c warom 0.5
#cnocob 1
import numpy as np
L = list(np.arange(®, 9.1, 0.5))
S ="' ".join(map(str, L))
print(S)
#cnocob 2
0.0

# U3 CTpOKM B CMNUCOK - BTOpPOK Cnocob

L = 1list("1 2 3456 7 8 9 10".split())
F = [float(i) for 1 in L]

print(F)

i
S
while 1 < 9.1:

S += str(i) + '

1 += 0.5
# U3 CTPOKM B CMUCOK - TPeTWid crnocob prini(;)
L = 1list("1 23456 7 89 10".split()) #cnocob 3
F = list(map(float, L)) S = ' '".join([str(i) for i in np.arange(9, 9.1, 0.5)])
print(F) print(S)

\ 0.0051.01.520253.03.5404.55.05.56.06.57.07.58.08.59.0



Cnmckm

MeToAbI;

.append()
.insert()

.remove()
.pop()
.sort()
.reverse()

PYHKLLNM:

len()
sorted()
del()

\

OTTeHkun = ['red', 'very red', 'must red', 'great red', 'dead red']
print (OTTeHku[1])

# very red

for 1 in OTTeHku: print(i, end=" -> ")

# red -> very red -> must red -> great red -> dead red

print (OTTeHkn[-1])

# dead red

OTTeHku.append('like hell'")

print (OTTeHKN)

# ['red', 'very red', 'must red', 'great red', 'dead red', 'like hell']
OTTeHku.insert(1l, 'bright red')

print (OTTeHKkuU[ :4])

# ['red', 'bright red', 'very red', 'must red']

OTTeHku.remove('like hell'")

print (OTTeHku[:])

# ['red', 'bright red', 'very red', 'must red', 'great red', 'dead red']
del(OTTeHkun[0])

print (OTTeHKN)

# [ 'bright red', 'very red', 'must red', 'great red', 'dead red']

Y = OTTeHku.pop(3) # ecnm He ykasbiBaTb MHAEKC, YyAaAUTCA MNOCNEAHUNA DNEeMEeHT
print(Y)

# great red

print (OTTeHKN)

# ['bright red', 'very red', 'must red', 'dead red']




[ vw\ep ]
PAOOTHI
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CINMMCKOM

# co3paTb cnuMcok u3 N 31eMeHTOB, 3anoJIHEHHbIK CJ/lyYauHbIMU LenbiMu 4Yyncinamm oT © go 100

# HaWTU B CnNUCKe MaKCUMaZIbHOE U MWHUMANIbHOE YUCNO, a TakKXe pacCyYMTaTb CpelHee 3HadeHue
= int(input('BBeanTte uenoe nonoxutenbHoe 4yucnao N: '))

import random

myList = [random.randint(@, 100) for i in range(N)]

print(myList)

print(f'MakcumanbHoe 3HadeHue: {max(myList)}; MuHumanbHoe 3HadveHume: {min(myList)}')

print(f'CpeaHee 3HayeHue: {sum(myList) / len(myList) :.4f}")

# a Tak BbIrNSAMT 3Ta Xe NporpamMa 6e3 MCNoJIb30BaHUA BCTPOEHHbIX QYHKUMI arpervpoBaHuUA
left = 0; right = 100; mylList = []
for i in range(N):
myList.append(random.randint(left, right))
print(myList)
maximum = left - 1
minimum = right + 1
average %)
for 1 in range(N):
if myList[i] > maximum:
maximum = myList[i]
if myList[i] < minimum:
minimum = myList[i]
average += myList[i]
print(f'MakcumanbHoe 3HadeHue: {maximum}; MuHUManbHOe 3HadeHue: {minimum}")
print(f'CpegHee 3Ha4veHue: {average / N :.4f}")




Npumep 2:
ATPULLO
KOK
CINMMMCOK
SMMCKOB

BBOAUM KBagpaTHYKW MaTpuuy 4ymcen Ha 4ductom python
MW HaWLEM CYMMY 3/1eMEeHTOB rJlJaBHOW M Mob6OYHOW JuaroHaneu
[]
- pa3MepHOCTb MaTpuLbl
int(input("BBeaute pa3mep maTpuubli: "))
i in range(N):
M.append([])
L = list(map(float, input("BBeaute >3nemeHTh
if len(L) != N:
print("Ownbka! MaTpuua fonxHa 6bITb KBagpaTHon!™)

“H 2 HF =X # H
I = 1

©)
S

+ str(i + 1) + " cTpoku: ").split()))

quit()
M[i] = L BBeAUTE PAZMED MATPMLLBE: 3
# BbIBOAMM MaTpuly Ha 3SKpaH Beeamte aAemeHThbl 1 cTpokm: -1 1.3 3.5
for i in range(N): BBeAUTE DAEMEHTbI 2 CTPpOKM: 8.2 2 -0.3
for j in range(N): BBEAMTE DAEMEHTbI 3 CTPOKM: 5.5 0 -1
print(M[1][j], end="\t") ‘10 1.3 35
print() 82 20 -0.3
# cynTaem CyMmMy 3J1eMeHTOB 55 OO _]O
# rnaBHOM M NOBOYHON AnaroHanew CYMMO SAEMEHTOB FACBHON AMArOHAAM pasHA 0.0
S1 =52 =20 CYyMMO DAEMEHTOB MOBOYHOM AMArOHAAM paBHA 11.0

for i in range(N):
S1 += M[i][i]
S2 += M[i][-1i]

print("CymMma >nemMeHTOB rnaBHOW AMAroHanu paBHa " + str(S1))

print("Cymma snemeHTOB Nobo4YHOM AuaroHanu paBHa " + str(S2))




# BBOAMM KBaApaTHYH MaTpuuy 4Yucen C UCNOJb3OBaHWEM numpy
# M HAaWQEM CYMMY 3/1IEMEHTOB [/JlaBHOWM M NOBGOYHOW JuaroHanewu
import numpy as np
# N - pa3mMepHOCTb MaTpuubl

/ N = int(input("BBeauTte pasmep maTpuupi: "))
|_|I/I/\/\ep 3: M = np.zeros((N, N))

for i in range(N):

C]TF)L4LLCJ for j in range(N):

KOK M[i, j] = float(input(f"BBeguTte snemeHT {i + 1} cTpoku, {j + 1} cTtonbua: "))
for i in range(N):
. for j in range(N):
print(M[i, j], end="\t")
ACCWB print()

# CcyMTaem CyMMy 3JIEMEHTOB rJlaBHOW M Nob6OYHOM AnaroHanemu
print('CymMma snemMeHTOB r/1laBHON AMAroHanu paBHa', sum(np.diag(M)))
print('CymMma snemeHTOB NOGOYHOM AuaroHann paBHa', sum(np.diag(np.fliplr(M))))

BbiBOA MaTpuubl Ha 3KpaH

# Yem xopow mMomyib numpy? [[1. 2. 3.]

A = np.matrix([[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]], float) [4. 5. 6.]

print('BbiBog MaTpuubl Ha 3KkpaH\n', A) [7. 8. 9.]]

print('Pasmep maTpuub: ', A.shape) Pasvmep matpuubi: (3, 3)
print('BbiBog CTpoku MaTpuub: ', A[@]) BbiBOA CTpoku maTpuubi: [[1. 2. 3.]]
print('BbiBOog cTtonbua matpuusi:\n', A[:, 2]) BbiBOA cTOnbUa MaTpuLbi:

print('Cymma maTpuy (MCXOOHOW M TpaHcnoHupoBaHHoW)\n', A + A.T) [[3.]

print('MaTpu4Hoe npousBegeHune\n', A * A) [6.]

[9.]]

i



KopTtexkm, CnmckmM, MHOXECTBA, CAOBAPMU

days = ('NH', 'BT', 'CP", 'HYT','NT"','CB"', 'BC")
print(days[1])

our_info = [1,2,3,5,7,[2024, 'lMpumep ' ]]
print(our_info[2:4])
print(our_info[3:])
print(our_info[-1][0])

my_info = ('lMoHeaenbHuK',)
print(my_info)

my listl
my list2

[1, 2, 3]

my_d = {} ["yeTbipe", "natb", "wecTb"

my _d[ 'color'] = 'red’
my d['cat'] = 'Simon'
my _d[1000] = 'thousand'
print(my d)
print(my d.keys())
print(my _d[ 'color'])

(\ /
my list = [1, 17, 25, 1, 31, 17, 19, 25, 1]
my set = set(my_list)
print(my_set)

combo_list = my listl + my list2
print(combo_list)

my dictl {"name": "BuTanuk", "job":"npenopaBaTtenb"}
my dict2 {"name": "Ouma", "job":"nonutuk"}

my list = [my dictl, my dict2]

print(my list[1]["name"])

{1,17,19, 25, 31}



MCNOAb30OBAHME QOYHKLMM (1)

def c_to f(celsius):

# ¢yHKuUMA nepeBoga M3 rpagycoB lenbcus B wkany dapeHrenTa OyHKuMn  ynpowarot paboTy C

KOAOM, nenad nporpamMmmMmy

return celsius * 9 / 5 + 32 HarnsggHee, YHUBepcanbHee n

obecne4ynBas BO3MOXHOCTb

C = input("BBeante TemnepaTypy B rpagycax Uenbcua: ") MOBTOPHOIO WM MHOIOKpaTHOro
print("TemnepaTtypa B wkane O®apenrenta: ", c_to f(float(C))) RACLILEI:ELIZIZN )it}

# ¢yHkumAa "no TpeboBaHuw"

def obpaboTaTb(BUA_OYHKUUK, ApPryMeHTbI) :
return Bua_J¢yHKUMU (apryMeHTbl)

def yMHOXMTb(aprymeHTbl) :
M=1
for a in aprymeHTbl:
M *= a
return M

def cnoxuTb(aprymeHTbl) :
return sum(aprymeHTbl)

Kakoe_To_ycnoBue = False
if kakoe To_ycnosue:

Z = YMHOXUTb; JaHHble = (-1.1, 2.5, 11.7)
else:

Z = CNOXUTb; AaHHble = (1, 2, 3, 4)

print(obpaboTaTtb(Z, AaHHbIE))

# ¢yHKUMA, BblHMCAAKWAA GakTopuan 4ucna
def factorial(n):

return 1
else:
return n * factorial(n - 1)

N = int(input("BBegute uenoe nonoxurtenbHoe 4yucno N: "))
print("®akTopuan 4ucna N paBeH: ", factorial(N))

Kaxxaas OYHKLMS OMPeAeAieT COOCTBEHHOE MPOCTPAHCTBO
MMEH. ECAM OnNpeAeAnTb NEPEMEHHYIO C UMEHEM X B OCHOBHOM

NPOrPAMME, A APYIYIO MEPEMEHHYIO X B TEAE CPYHKLMM — OHM
OYAYT CCbIAQTLCS HA PA3HbIE 3HAYEHMS!



MCNOAB3OBAHME QOYHKLLMM (2)

# OyHKUMA C NwbbIM KONMYECTBOM apryMeHTOB, KOTOpaAa BO3BpalaeT

# CyMmMmy BcCeX nepefaHHblIX aprymeHToB MU UX KOANHECTBO MoXHO  TaKKe AR

CUMMBOA ** mepeaA AprymeHta-
MM, 4TOObI CTrpynnMPOBATb MX B
CAOBQAPb, raA€ MMEHA
APTrYMEHTOB CTAHYT KAIOHOMM, A

def sum_and_count(*args):
return sum(args), len(args)

S, L = sum_and_count(10, 20, 30, 40, 50) X SHOUSHVATSSRC el

# Cymma: 150; KonudecTtBo: 5

PYHKLMA  MOXKET TMPUHUMATL  AIODOE  KOAMYECTBO

APryMeHTOB BO3BPALLLOTE  AODOOE  KOAMYECTBO

PE3YABTATOB AIOOOTo TMNA. ECAM dOYHKUMSA HE BbI3bIBAET # pac4éT ¢akTopuana B BuAe BJIOXEHHOW QYHKLUK
refurn 9BHO,/ BbI3bIBAIOLLLAOA CTOPOHA BCE PABHO MOAYYUT def factorial(n):

loe3yAbtaT/ None (npoBepsth: if result is None). def inner(n):
3 if n == @: return 1

# 0COBEHHOCTb MCMOJIb30BAHMA CMUCKaA else: return n * inner(n - 1)

# B KayecTBe aprymeHTa QpyHKLMM

def add _to list(arg, local list=[]):
local list.append(arg)

if not isinstance(n, int):
return (0, "N JOMXHO 6bITb LeNbM Yucaom")

if n < @:
return local_list return (0, "N JONXHO 6biTb MOJOXUTENbHBIM HUCIOM")
return (inner(n), "OK!")
print(add_to 1list(1)) # [1]
print(add _to list('gaBoiika')) # [1, 'nBonka'] N = int(input(“BBeante umcno N: ")) # 19
print(add_to list(3.1415)) # [1, 'mBoiika', 3.1415] print("®akTopuan ymucna N paseH: ", factorial(N))

e e ¥ (121645100408832000, 'OK!')



File Edit Selection View Go Run Terminal Hel flie_5.py - Onbimei - Visual Studio Code IR O ¥
o]

OTAOAKCO I ey v R o

\+ VARIABLES @ flie_5.py
/Cj > special variables res = @ # 1 - eosmoxHo, PNG, 2 - Bo3moxHo, JPEG, @ - wnHoe, 11 - To4yHo PNG, 22 - TouHo JPEG
e fileName = input('Beeante wma daiina: ')
z_o fileName: "test_image' if fileMName == ""':
/ > os: <module "os' from 'C: print(‘Wma daitna He moxeT BbTe nycTem! ')
~ . quit()
Ha oAHOM U3 > res: @ . _
A a4 e e e e -..axt = os.path.splitext(fileName)[1]
nepBblx CTpOK O wpath: "\\\\vmware-host\\5.. %-F ext == I.p.ngl ) r_‘es -1 o .
> B] if ext == ".jpg’ or ext == ".jpeg’': res = 2
MbILLIKOU 2 Globals # npoBepka, HaiaeH nW Gain ¢ 3a4aHHBIM MMEHEM
NOCTOBUTb ~ WATCH if not os.path_.exists(wpath + '/' + fileName):
. A fileName: 'test image’ o 17 | print(f '®aiin {fileName} ne cywecTeyeT!')
breakpoint. ext == " True else:
DD: NameFrror: name "D is. with open(wpath + '/' + fileName, mode='rb') as F1:
HaxxaTs Ha F5 a e
(CTOpT C F if DD[:8] == bytes.fromhex("'89504e478dBalaba"): res += 18
L E elif DD[:4] == bytes.fromhex('ffd8ffe@') and DD[7:] == bytes.fromhex('464946'): res += 28
OT/\O.A.KOM) 5 match res:
B OKOLLIKE .} case 1 | 2: S‘tPOU‘tZ‘FII‘J?CMOTpH Ha paCLI.II.-‘IpEHME.{E)(t}J baiin 3anucad He B 3ToM QopmaTe!’
case 11 | 22: strOut=f'3To Haeepnaka {ext]!
WOTCh BBECTM case 10: strOut='3To PNG, xoTa B@HEFO HeT Takoro pacuupenual’
case 20: strOut='2T10 JPEG, xOTA Hero HeT Takoro pacuumpenual’
NMCKOMOE. case 12: strOut='310 PNG, 3akocwBumii nog JPEG!®
HG)KM/\/\GTID F‘l'l case 21: str‘Out:_'BTo JPEG, saxkocuBuwwMii mog PNG!'
case _: strOut=f'37T0 Heu3BecTHwit QopmaT {ext}!’
(VI/\VI F10) AN print(strout)
Bb”_lO/\HeHMﬂ ~ CALL STACK Paused on step
- - <module> flie 5. py A7
KA>XXAOM HOBOM
CTpOKM. PROBLEMS  OUTPUT  TERMINAL  DEBUG CONSOLE  COMMENTS 4+~ oA X
H: Windows PowerShell Python
HO)KOTb Shlﬂ. F5 (C) Kopnopauma MaiikpocodT (Microsoft Corporation), 2014. Bce npaBa 3awMuleHbl. ﬁPython Deb...
AN OCTAHOBKM
PS \\vmware-host\Shared Folders\pikulev\[lokymeHTe\Education\YuebHeie kypcw\llporpaMmMupoBanue Ha Python\0
OTAQAKUN. » BREAKPOINTS neite> & "C:\Program Files\Python312\python.exe' 'c:\Users\Vitaly\.vscode\extensions\ms-python.python-262
@ B Raised Exceptions 3.14.0\pythonFiles\1lib\python\debugpy\adapter/../. . \debugpy\launcher' '54480' '--" "\\vmware-host\Shared

Folders\pikulev\/JlokymenTtol\Education\Yuebnoie kypco\MporpammupoBarHue Ha Python\Onwime\flie 5.py"

¥ Uncaught Exceptions >
BBeanTe uma aina: test_image

{E? B User Uncaught Exceptions
# flie_5.py 9
oMo & Python: File (Onbime) Ln 17, Cel1 Spaces:4 UTF-8 CRLF Python 3.12.664-bit Codeium: {..} Fo



F"'."."-_:"".hil'T ion

SystemExit

ObpaboTKa oLLMOOK: Try 1 except

E e Bpl .

1
plteratio
ASYY -
rithmeti
F LError
Ove o
e 1 1LONEFrror

res = True ValueError OLmbKa B 3HAYEHMM

while res: nepemMeHHoOM tributetrro

try: TypeError BbINMOAHEHME OMEPALMM CO  wporcrror
A = int(input('BBeauTe uenoe 4ucno A: 3HOYEHMEM st
B int(input('BBeante uenoe 4yucno B: HEeNPABMAbHOIO THMNA oo
for i in range(A, B+1l):
print(1/1i)
except ZeroDivisionError: Locki npEQEs ToF-
print('Ounbka: gpenewne Ha Honb!') ZeroDivisionError  AeAeHUe HA HYAb - Comnactionrror

BrokenPipeError
except ValueError: '
(AAS UICMOAB3YEMOTO TUMNQ) |1, orrestienfes=strrer

NameError HensBectHoe M4 ametrror
r1€3F)EBIV«EEFiF1()Ea TFPFJP

-- BlockingIDError

OverflowError CAMLLIKOM BOABLLIOE YUCAO | | ommecpeniversedirer
print('Ounbka: BBegeHO He uenoe 4Yucnao!')

except: - FilellstFoundError
print('4YTo-TO BOOOWE nNowno He Tak!') L e

else: ionError

res = False T-fif;Ttﬁ”w
finally: def div(numl = @, num2 = 1): ALl e

IsfDirectoryError

& EoryError

pass # 3TOT 670K 34eCb JIMWHWUNA try: +-- NotImplementedrror
L RecursionError

print('MporpamMva 3aBepueHa. ") res = str(numl / num2) p—
except (TypeError, ZeroDivisionError): b fneentarienErrer
SystemError

res = 'Owunbka!’ s

+-- TabError

&= +-- TypeError
[lepexBaT BCEX MCKAKOYEHMM — finally: e

CKOpEE 3A0, HEXEAM DAArol! return res +-- UnicodeDecodeErnar

+-- UnicodeEncodeError

+-- UnicodeTranslateError



L'lTe HH1E U 3ArimChb Cbg PI/\O B Pabotaem C TEKCTOBbIMM COOMACMM

# n3 TekcToBOoro ¢anna 1 nepenucaTtb
# BCE cofepxumoe B TEKCTOBbIM ¢ann 2,
[ # yhanue CUMBOJIbBI Nepexofa Ha HOBYH CTpPOKY

ECAn python-nporpamma QBAPUMHO

3ABEPLLMTCA MOCAE TOTO, KAK chama OyseT [REEICtS
try:

with open(wpath + '/text 1.txt', mode='r') as F1:

OTKPbIT, HO AO €ro 30KPbITMi KOMAHAOM

Closev()' 10 CHMCTEMHBIC pgcypcu, with open(wpath + '/text 2.txt', mode='w') as F2:
30AENCTBOBAHHbBIE AAS PADOTHI C JOAMAOM, for line in F1:

TOK U OCTAHYTCA 3APE3EPBUPOBAHHbIMM B line = line.replace('\r', '")

NAMATH. YTOObI TAPAHTUPOBATL, YTO PECYPCHI line = line.replace('\n', '')
JOANAOBOM CUCTEMBI OYAYT OCBOOOXAEHDI F2.write(line)

AOKE B CAYHOE ele)e); NPOrPAMMBI, except(FileNotFoundError, PermissionError):

onepaLMmM C ADAMAOM CAEAYET MPOBOAMTH print('Ownbka oTkpeiTuA ¢ainal’)

else:

BHYTPM KOHCTPYKUMKM with. KomaHAQ close B , 5
print(f'o®ann {wpath + "/text 2.txt"} co3pmaH.')

STOM CAYYOE HE HYXXHA.

o> KaxXkaQs CTPOKO TEKCTOBOTO GOAMAQ

2 UCIGANADEN 30BEDLLIAETCS OAHMM MAM ABYMS

>1n§->- ISR CmBOACMM (\F, \N), KOTOpbIe Bbi30B .open() ¢ mode="w" NpnBOAMT K TOMY, 4TO

10 MHTEPNPETUPYIOTC KOK METKA KOHLLO COAEPXKMMOE MCXOAHOTO JOANAQ BCETAQ BDyaeT

”>> CTPOKM. DTN CUMBOAbLI OBbIMHO HE Nepe3anmCcCaHo, a POHEE CYLLLECTBOBOBLLIME
OTOBPOXKAIOTCA B TEKCTOBOM ACQHHbIE B JOAMAE C STUM UMEHEM — YHUHTOXXEHDI.

PEAQKTOPE, HO CYLLLECTBYIOT B AOHHbIX
dDOANAQ B BUAE OAMTOB.



OCHOBbI PABOTbI C DAMACOMM

3anMcCb CNUCKa B TeKCTOBbIK (ann
F = open('file 4.txt', 'w')

Pabotaem C TEKCTOBbIMM COAMAAMMU

# 3anucb B daiin MeTtoa .read() ymrtaert L = ['ToBapuw, Bepb!\n’,
F = open('file 3.txt','w") TEKCT M3 JOAMAQ B 'B3oMpéT oHa -\n',
F.write( 'lMepBaa ctpoka\n') OAHY-EAMHCTBEHHYIO '3Be3ga nneHnTenbHoro cyactbal\n',
F.write('BTopaa cTtpoka\n') CTPOKY. ]
F.write('TpeTba cTpoka\n') MerToa .readline() F.writelines(L)
F.close() YnUTaEeT dOAMA Mo F.close()
CTPOKQAM.
# 4TeHue ¢anna UeNMKOM MeTtoa .readlines() # 4YTeHMe crnucka u3 TekcToBoro ¢amnna
F = open('file 3.txt','r") BO3BPALLOET F = open('file_4.txt"', 'r")
s = F.read() UTEPUPYEMBIM HOBOP L = F.readlines()
print(s) TEKCTOBbIX CTPOK. print(L)

F.close() F.close()
# 4TeHue ¢anna NOCTPOYHO
F = open('file 3.txt','r") AeAdeM BUA, YTO pABOTAEM C M30DPAXKEHUIMM

while True: figwe1 = O LM

s = F.readline()
if s == "":

# 3arpy3untb ulobpaxeHue u3 danna u NokasaTb ero
import matplotlib.image as mp
import matplotlib.pyplot as plt
break img = mp.imread('image_1.jpg"')
print(s, end="") plt.imshow(img)
F.close() aéy PQE plt.show()



| file_1det.. — O

TO XXe, HO MO-APYroMy

Cnpaeka

AAA PYHKLUMM open: 1 0000
I — OTKPbITb AAS YTEHMS, W — OTKPbITb HO 3AMMUCh (OBHYAEHME), 1009
X — OTKPbITb HO 3AMMUCh, TOABKO €CAM CDAMA HE CYLLLECTBYET, - 2000

- . 3Baa
A — MPOAOAXEHME 3armcCH, rb — YyTeHme OMHAPHOTO OAMAQ, 4000
wb - 3anmchb

L5068
OMHAPHOTO :ggg
CPAMAQ, T+ - 3000
OTKPbITME HA
4yTeHme/3anmco.

. 2439
.9518
.3514
.8755
L4857
.6B693
L4228
.B196
277
.B366
L4213
.3169
. 6448
.6343
LA933
.Be1s

T

. 9608
. BBeg
. 1668
. 2808
. 3688
. 1888

from pathlib import Path
from random import random
import numpy as np

Lscw T I s e e T e e O v T s R e % L R % T % R e %

P Pl B B B B2

. 58688

myFilePath = Path.cwd() / 'file_ 1.txt' import os
with open(myFilePath, mode='w', encoding='utf-8"') as F1l: wpath = os.path.dirname(
for x in np.arange(1, 10.1, 0.1): os.path.realpath(__file ))
y = random()
print(f'{x:6.3f}\t{y:6.3f}', file=F1) with open(wpath + '/file 1.txt’,
mode="r', encoding='utf-8') as F1:
print(f'®ann {myFilePath} co3gmaH') for line in F1:

R print(line, end="")



I KC]K ﬂOCTpOMTb rpgchKa > pip install matplotlib

> pip install numpy

[loCcTpoeHne PA3HOODPA3HbLIX TPAJOMKOB HA a3bike Python B ©OOABLLIMHCTBE CAYy4YOEB Tpebyert
| BECbMA HEOOABLLLIOTO KOAQ, €CAM ODOpPATUTLCH 3a MOMOLLbID K nakety matploflib. 310
OUOAMOTEKA BOCMPOU3IBOAMT BU3YAAM3IALMIO AQHHBIX B CTUAE NakeTa MATLAB (SciLab).

- : O 5
import matplotlib.pyplot as plt

#e€> Q=¥ B
plt.plot(X, Y, 'r+")

—— HKpMBanA sin(xhix

plt . plOt(X, Y, COlOr‘= ' b]_a(:kI ) 2.0 4 —— wpwuaan Infx) ?__..«""'#

import numpy as np

X = np.arange(-10, 10, 0.1)
Y = np.sin(X)/X

plt.plot(X, Y)

plt.show() e

oy A—
o import matplotlib.pyplot as plt s

Aer» PQE=~2 B import numpy as np

marker='0’, linestyle='dashed")

X1 = np.arange(-10, 10, 0.1)
Yl — np.Sin(Xl)/Xl 0 -25 0 ' 5. 75 100
X2 = np.arange(0, 10, 0.2)

Y2 = np.log(X2) # Bbl4MCNAETCA HaTypanbHbli norapudm

plt.grid() # BkwYaem ceTKy rpapuka

plt.plot(X1l, Y1, '#AAGOOO', label='kpuBasa sin(x)/x")
plt.plot(X2, Y2, '#00AA0Q', label='kpuBasa 1ln(x)")
plt.legend(loc="upper left') # oTobpaxaem nereHay
plt.show() # noka3biBaem pe3ynbTaT
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KAk MOCTpOUTb rpadomK Mo AOHHbIM M3 ADAMNAQS

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

import os

os.chdir(os.path.dirname(os.path.realpath(__file )))

res = np.genfromtxt( 'results.txt")
plt.
plt.
plt.
plt
plt
plt.

plot(res[:,0], res[:,1])
plot(res[:,0], res[:,2])
plot(res[:,0], res[:,3])
.xlabel( 'MapameTp"’)
.ylabel('3HayeHune")
show()

‘ results.td — BhoknoT —

Qaiin [lpaska DQopmart Cnpaeka

T
0.2 0.4 0.6 0.8

MapameTp

p.1 12.8  12.7  13.3
8.3 2.5  24.1  22.9
8.4 27.2  28.8  23.5
PO3rpAHMYMTEAL | 8-6 45.6  44.9  49.8
8.7 31.23  38.4  34.2
CTOADLLOB — 0.9 19.2  19.1  18.7
TABYAILMS (MO 1.0 18.@  10.3 9.2
YN\O/\‘-ICIHI/HO) 1.2 -4.2 -4.1 -7.5
1.5 -12.34 -13.5  -15.2




[Tomep TONOAOTMYECKOM KPACOTHI. ..

import matplotlib.pyplot as plt
import matplotlib.tri as mtri
from mpl toolkits.mplot3d import Axes3D
import numpy as np

fig = plt.figure()

ax = plt.axes(projection='3d")

ax.set _title('l'paduk napameTpuyecku 3a4aHHOW MOBEPXHOCTH')
MNoaroToBKa AaHHbIX
= np.linspace(@, 2*np.pi, 40)
= u.copy()

= np.meshgrid(u, v)

= u.flatten(), v.flatten()

\Y
\Y

u*np.cos(u)*(1+np.cos(v)/2)
= 0.5*%u*np.sin(v)
u*np.sin(u)*(1+np.cos(v)/2)
[locTpoeHne rpapuka
tri = mtri.Triangulation(u, v) MerToa flatten() npespaLLaeT MATPULLY B
ax.plot_trisurf(X, Y, Z, triangles=tri.triangles, OAHOMEPHbIM MACCHKB (MO YMOAYQHMIO —

cmap=plt.cm.Spectral) CTPOKQ 30 CTPOKOM).
plt.show()




POOOTO C AQTOM U BDEMEHEM

# akTyanbHoe BpeMA B pa3HblX 4aCOBbIX MoAcCax
now_utc = dt.datetime.now(dt.timezone.utc)
print('B JloHgoHe ', now_utc)

MoaAyAb datetime

# paboTa c AgaToi M BpemeHeM now_ptz = dt.datetime.now()
import datetime as dt print('B MeTpo3aBoacke ', now ptz)
# cmelleHUe Ha BOCTOK
# nonydveHue TekyleWh AaThbl now_novosib = dt.datetime.now(dt.timezone(dt.timedelta(hours=7)))
today = dt.date.today() print('B HoBocubupcke ', now_novosib)

print(today.isoformat()) # 2024-10-03

# nonydeHue Tekylehn AaTbl U BpPEMEHMU

just _now = dt.datetime.now()

print(just_now.isoformat()) # 2024-10-03T17:14:45.209295

print(just _now.strftime("%d.%m.%Y, %H:%M:%S")) # ©3.10.2024, 17:14:45
print(just_now.timestamp()) # 1727965089.45299

print(f'"''Yacbl: {just _now.time().hour}, muHyTbl: {just now.time().minute},
cekyHabl: {just now.time().second},

MUKpocekyHabl: {just _now.time().microsecond}."''")

# BBECTU KOHKpPETHYW AaTy
d = dt.date(2008, 10, 31)
print(d.strftime("%d.%m.%Y"))

# KOHKpeTHoe BpeMA
t = dt.time(11, 55, 0)

# cMelleHWe no AaTam print(t.strftime("%H:%M:%S"))

delta = dt.timedelta(days=7)

print((today - delta).strftime("%d.%m.%Y")) # 26.09.24 e R

d = dt.datetime.strptime("2008
10 31", "%Y %m %d")

# CKONIbKO AgHen ocTanocb Ao Hosoro lopa . . " "
A . a print(d.strftime("%d.%m.%Y"))

print((dt.date(today.year + 1, 1, 1) - today).days) # 90




CrpaBKA Mo dOOpPMATY BbIBOAA AQTbI-BPEMEHMU
YecTHO CKA3aThb

%a |CoKpaLLEHHOE HA3BAHME AHA HEAEAM

%A [ToAHOE HO3BAHME AHS HEAEAU

%b  |CokpalleHHOe HA3BAHME Mecaua

%B  [[ToAHOE HO3BAHME MecsLa

%C | AQTA U BpEMSA

%d | AeHb mecsua [01,31]

%H  |24-yacoson cbopmart vyaca [00,23]

%I |12-4yacoBon doopmart yaca [01,12]

%J |AeHb roaa. Umndpposon doopmar [001,366]
6m 1C|O/v\ep mecaua. Umndoposom doopmar [01,12]
%M/ |MuryTa. LUmcdpposoit doopmar [00,59]

,"(p AO MOAYAHS MAM NOCAE (AM 1A PM)

stritime

/%S |CekyHaa. Umdpbposoit doopmar [00,61]
%U  |Homep Heaeam B roay. Umndoposomn cbopmart [00,53] (Cc BockpeCeHbs) AAbTEPHATMBHbIE
W |AeHb Heaean. Umndoposom doopmart [O(BockpeceHbe), 6] MOAYAWN:
%W |Homep HeaeAn B roay. Lindbposor dopmar [00,53] (c noHeaeAbHMka) | » time
%X |AQTO » arow
%X Bpems > dateutil
%y |Foa 6e3 Beka. Lindoposoi doopmar [00,99] > fleming
%Y |[[oa c BekoM. LUndopoBor coopmar > calendar
%Z |BpemeHHas 30HA > fimeit




PaboT1a € AOTOU M BPEMEHEM

MoAYyAb time # pa3/nnyHble BapuaHTbl 3aAepXek
import time

ig print("Crapt!")

N time.sleep(2.0)

print("Cton! MNpowno 2 cekyHAbl.")

import locale
locale.setlocale(locale.LC ALL, 'ru RU.UTF-8")
import time

wait = input("Haxmute Enter...")
print("CTtapt!")
start = time.time()
while time.time() - start < 2:
" # MOXHO 4YTO-HMOYAb MpoCcToe genaTtb
pass
print("Cton! Mpowno 2 cekyHAapl.")

print(time.time()) # 1727981677.1631289
print(time.ctime()) # Tue Oct 3 17:14:45 2024
format = "%d %B %Y %H:%M:%S"
print(time.strftime(format, time.localtime()))
# 03 OKkTAbGpb 2024 17:14:45

locs

year = time.localtime().tm_year
print(year) # 2024

day of _year = time.localtime().tm_yday
print(day_of _year) # 277

wait = input("HaxmuTte Enter...")

d print("Crapt!")

N start = time.monotonic()

while time.monotonic() - start < 2:
# MOXHO 4YTO-HMOyab MpocToe AenaTb
pass

print("Cton! MNpowno 2 cekyHAbl.")

# BBegEM paTy B 3ajaHHOM ¢dopmaTe
d = input("BBeaute gmaTty B ¢opmaTte dd.mm.yyyy: ")
dd = time.strptime(d, "%d.%m.%Y")

print(time.strftime("%d %B %Y ropa", dd))
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@ calend.py

® P time Lpy

Pv@=[Q B -

@ calend.py > ...

imp
loc

imp
yea
t

pri

ort locale
ale.setlocale(locale.LC AlLlL, 'ru RU.UTF-8"})

ort calendar
r = int(input("lfoa: "))

calendar.TextCalendar()
nt(t.formatyear(year))

Fall
[

month = int{input("Mecau: "))

11 t.p

rmonth{year, month)

lop: 2624

Mu

[y

15
22
29

Mu

[y

15
22
29

Mu

15
22
29

Mu

14
21
28

BT

16
23
3a

BT

16
23
3a

BT

16
23
38

BT

15
22
29

AHBapL

Cp 47 Nir
3 4 5
18 11 12
17 18 19
24 25 26
31

Anpenk
Cp 4t Nir
3 4 5
18 11 12
17 18 19
24 25 26

Hions
Cp 47 Nir
3 4 5
i@ 11 12
17 18 19
24 25 26
31

OkTAbpL
Cp 4t Nir
2 3 4
o 18 11
T
23 24 25
3g 31

Mecauy: 9

}3{}nurm

Ccb

13
28
27

Ccb

13
28
27

(#7]

13
28
27

Ccb

12
19
26

Bc

14
21
28

Bc

14
21
28

Bc

14
21
28

Bc

13
28
27

MH

12
19
26

MH

13
20
27

(]

12
19
26

MH

11
18
25

BT

13
28
27

BT

14
21
28

BT

13
28
27

BT

12
19
26

2824

Peepant
Cp 47 Nir

1 2
7 8 9
14 15 16
21 22 23
28 29

Maid
Cp Yt Nir
i 2 3
8 916
i g [
22 23 24
20 38 31

ABrycr
Cp 47 Nir
i1 2
7 8 9
14 15 16
21 22 23
28 29 38

Hoabpb
Cp Yt Nir

1
6 7 8
13 14 15
28 21 22
27 28 29

Co

18
17
24

Co

11
18
25

Ccb

18
17
24
3

Co

16
23
38

Bc

11
18
25

Bc

12
19
26

i]

11
18
25

Bc

168
17
24

Ln 11, Col 1

MH

11
18
25

MH

18
17
24

MH

16
23
38

MH

P

16
23
3a

BT

12
19
26

BT

11
13
25

BT

16
17
24

BT

18
17
24
31

MapT
Cp 47 Nir
1
6 7 82
13 14 15
28 21 22
27 28 29

HiHB
Cp 4t Nir

5 6 7
12 13 14
19 26 21
26 27 28

CeHTAbpb
Cp 47 Nir

4 5 6
11 12 13
18 19 20
25 26 27

Dexabpb
Cp 4t Nir

4 5 b
11 12 13
18 19 20
25 26 27

Spaces:4 UTF-8 CRLF

cé

16
23
38

cé

=

15
22
29

co

14
21
28

cé

14
21
23

{}

Bc

18
17
24
31

Bc

P

16
23
38

Bc

15
22
29

Bc

15
22
29

Python



Cneumdpmniyeckme KOHCTpyKUuMm Python

# NOMCK NpPOCTbIX Yucen
myList = list(filter(lambda x : all(x % y != @ for y in range(2, x)), range(2, N)))
print(myList)

CIMMMCKOBblE BKAKOYHEHUNA # Haxogum nocnegHun 4YneH paga OGuboHa4vywu /\$|/v\6,A.O-
def fibl(x):

# Cnucok, coaepxawun KBagpaTbl UesblX 4Yucen if x <= 2 (ij44KLU4M

N =.19 return 1

myList = [] return fibl(x - 1) + fibl(x - 2)

for 1 in range(N): print(fib1(N))

myList.append(i**2)

print(myList) # COOTBETCTBYWWMIA OAHOCTPOYHMUK

fib2 = lambda x: 1 if x <= 2 else fib2(x - 1) + fib2(x - 2)

# COOTBETCTBYHWUIA OQHOCTPOYHUK
print([i**2 for i in range(N)])

cpesbl

print(fib2(N))

ﬂ”fBFO # cnucok, coaepxawuin KBaapaTbl YETHLIX LENbIX Yucen
# gmé OANH BapUaHT Any() myLi§t.= []
print(list(map(lambda x: x**2, range(N)))) /\”() HWCHD() for i in range(N):
# [0, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81] zng() if i%2==0:
I\ W myList.append(i**2)
# npumep 5, BCe BO3MOXHble COYeETaHUA print(myList)

cross = [(a, b) for a in ['a', 'b"', 'c'] for b in [1, 2, 3]]

print(cross) # cooTBeTCTBYHWUA OAHOCTPOYHUK

print([i**2 for i in range(N) if i % 2 == 0])

# TO Xxe camoe, HO MOUCK HAUMEHbLEro MPOU3BEAEHUA ABYX YuCen

myList = [1, 2, 3, 4]

cross = [a * b for a in myList for b in myList if a != b]

print(min(cross))
.

# eweé oauH BapuaHT
print(list(map(lambda x: x**2, range(@, N, 2))))
# [0, 4, 16, 36, 64]




boThl AAS Telegram

import telebot
from telebot import types

37o bor cawTa . Yewm mary nomous?

BulGepure xoManAy:

API_TOKEN = '65535230869:iTiSAmYrEalwErysEcrettOken’ 3agana
bot = telebot.TeleBot(API_TOKEN)

@bot.message_handler(commands = ['start', 'help']) O6bABNEHNA
def start _message(message):
bot.send message(message.chat.id, '31o 60T canta scilink.ru. Yem mory nomouyb?")
@bot.message_handler(commands = ['menu’,'info'])
def button_message(message):
markup = types.ReplyKeyboardMarkup(resize keyboard = True)
iteml = types.KeyboardButton("3amaHus")
markup.add(iteml) % Saganin
item2 = types.KeyboardButton("TecTupoBaHue")
markup.add(item2) Tectuposanve
bot.send_message(message.chat.id, 'Buibepute komaHgy:', reply markup = markup)
@bot.message_handler(content_types='text")
def message reply(message): . .
if message.text=="3agaHua": > R nstall
bot.send _message(message.chat.id, 'http://sandbox.scilink.ru/") pyTelegramBotAPI,
elif message.text=="TecTupoBaHue": .
bot.send message(message.chat.id, "https://tests.scilink.ru") atogran
else: bot.send message(message.chat.id, f"He noHumaw, 4TOo 3HauuT {message.text} ?")
print('BboT 3anyweH')
bot.polling(none_stop=True, interval=0)

TectupoBaHne

\
|



II/ICI‘IO/\I:BOBOHI/IG BUPTYOAABHOIO OKPY>XXEHMUS

BupTyanbHoe oKpyrKkeHue (virtual environment) — MHCTPYMEHT, NO3BOAAIOLWNIA N30/INPOBATH
3aBucumocTn Python-npoekTa oT r106abHOr0 OKPYKEHUA U NPeaoTBPaLLaTb BOSMOXHbIE

KOHOAUKTbI Mexay bnbanorekamu.

self.easyWait(9.1)

fname = self.activeDirectory + os.sep + AG['serhame’]

with open{fname, 'w', encoding='cpl251"') as f:

f.write( 'MDR-2

datetime.today strftime(

9 OUTPUT  TERMINAL  DEBUG
MporpaMmmMa CTapTyeT... roTOBO.

MporpaMMa KOPPEKTHO 3aBepueHa.
PS C:\Users\Vitaly\Documents\PROJECTS\LumiScan>

Windows PowerShell
{C) Kopnopauua MaiikpocodT (Microsoft Corporation), 2014. Bce npaBa 3IauWMuEHb.

P‘_: C:\Users\Vitaly\Documents\PROJECTS\LumiScan> activate
v) PS C:\Users\Vitaly\Documents\PROJECTS\LumiScan> I

pUpPTyanbHOE OKPY>XeHune co3gaet "c Hyna"
OKpPY>XaloLLyto cpeny ans
pa3pabaTbiBaeMoro NpOoeKTa,
He3aBUCUMYIO OT [OpYyrux MNpPOeKToB U, B
naeasnbHOM Ciyyae, OT OMnepauMoHHOMN
cuctembl. To eCTb, MOXHO [OCTaTO4YHO
NIerko nepeHecTn CBOW MPOEKT Ha ApYrou
KOMMblOTEp nnn OaTb Apyrum
nonb3oBatendaMm pabotatb C  BawuUM

python -m venv myvenv
myvenv\Scripts\activate
pip install

python

deactivate

Select Interpreter

e d Interpreter: \ven

~+ Enter interpreter path...
Recommended
Global

* Python 3.12.6 (‘'venv': venv) .\ven\Scripts\python.exe
Python 3.12.6 64-bit « ran

Ana  Visual Studio Code MOXHO MCNONbL30BaTh
BCTPOEHHbIN TepMUHa, OAHAKO CrefyeT He 3abbiTb
nocne  YyCTaHOBKM  BUPTYaJIbHOrO  OKPY>KeHWUs
BPYYHYO BblbpaTb MHTepnpeTatop Python nmeHHO
N3 BUPTYaA/IbHOIO OKPYXEHWS: U3 CNncka B CTPOKe
COCTOAHWNSA, NMBO0  BOCMONb30BaTbCA  KOMaHAOW
pegakTopa Python: Select Interpreter.

Echm ncnonbsyetcs obonouka Windows PowerShell,
O4YeHb YacTo cnefyeT pas3baokMpoBaTh BbIMOHEHME
CKpPUNTOB B 3TOW 060N10YKN N3MEHEHWEM CUCTEMHOW
NONNTUKW:

PS> Set-ExecutionPolicy -ExecutionPolicy RemoteSigned

> Agilis (Newport)
> DATA

O VeEnY

> Doc

> Include\site\ python3.12" greenlet
> Lib\ site-packages

~ Scripts

= activate

activate.bat

hd

Activate.ps1

deactivate.bat

designer.exe

f2py.exe

guidata-tests.exe

guigwt-tests.exe

linguist.exe

normalizer.exe

nump;—cc:nfig.e):e

p3 12.exe

yrceh.exe

ython.exe

pi
pi
pi
pylu pdateS exe
p
p
P

ythonQwt-tests.exe

ythonw.exe

p
pyuic5.exe
gmlview.exe
q

-Scope CurrentUser



B NporpamMMUPOBAHMM ECTb YTO-TO CPOAHM MATUU:
yem DOAEE CAOXHbIE M HEMOHSTHbIE 3AKAMHAHMS Bbl MCMOAb3YETE —
TEM BOAEE CTPAHHbBIM M HEMPEACKA3YEMbIM MOAYHOETCH PE3YALTAT.

scilink.ru

KoHeL, nepBoro 6AoKQ.
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